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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Kopenhagenplan  -  Fietsinfrastructuurprojecten Gent

De Vlaamse Regering heeft op initiatief van de minister 150 miljoen euro vrijgemaakt voor 
lokale besturen die nieuwe fietspaden willen aanleggen. Dit past in het Kopenhagenplan 
waarbij Vlaanderen 1 euro bijlegt voor elke 2 euro die lokale besturen investeren in 
fietsinfrastructuur op of aan gemeentelijke wegen. Het beschikbare bedrag wordt verdeeld 
aan de hand van trekkingsrechten op basis van het aantal inwoners per gemeente.

Met betrekking tot de stad Gent heb ik daarover de volgende vragen.

1. Welke projecten zijn ingediend door de stad Gent?

2. Welke projecten worden betoelaagd?

3. Welke projecten zijn niet geselecteerd? Waarom niet?

4. Hoeveel kilometer nieuwe fietspaden wordt langs deze weg gerealiseerd?

5. Hoeveel kilometer renovatie van fietspaden wordt langs deze weg gerealiseerd?

6. Welke financiële ondersteuning werd verkregen via het Kopenhagenfonds (per 
project/voor renovatie/voor nieuwe fietspaden/in totaal)?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 19 van 5 oktober 2022
van STEPHANIE D'HOSE

De Vlaamse Regering heeft op mijn initiatief 150 miljoen euro vrijgemaakt voor lokale 
besturen die nieuwe fietspaden willen aanleggen. Dit past in het Kopenhagenplan waarbij 
Vlaanderen 1 euro bijlegt voor elke 2 euro die lokale besturen investeren in 
fietsinfrastructuur op of aan gemeentelijke wegen. Het beschikbare bedrag wordt verdeeld 
aan de hand van trekkingsrechten op basis van het aantal inwoners per gemeente.

1-5.De stad Gent heeft op datum van 15 oktober 2022 84 projecten aangemeld, goed voor 
60,85 kilometer fietspad. 

Na deze aanmelding en idealiter vóór de aanvraag van de vergunningen worden de 
projecten voorgelegd aan de projectstuurgroep, die de investeringsprojecten 
functioneel en inhoudelijk beoordeelt. Na deze functionele beoordeling en na gunning 
van het project kan een voorschot van 80% van het geraamde subsidiebedrag worden 
aangevraagd. Pas wanneer de werkzaamheden zijn opgeleverd, en uiterlijk op 15 
september 2025 kan de eindafrekening worden aangevraagd. In bijlage 1 werd een 
overzicht opgenomen van de projecten die door de stad Gent werden aangemeld. De 
budgetten van deze projecten kunnen nog niet openbaar gemaakt worden, omdat deze 
projecten nog niet allemaal gegund zijn. Het openbaar maken van deze budgetten in 
deze fase zou een inbreuk betekenen op de Wet inzake overheidsopdrachten van 17 
juni 2016. Als overheid is het immers verboden om voorafgaand aan de 
aanbestedingsprocedure over de richtprijzen van de te gunnen overheidsopdracht te 
communiceren.

6. De stad Gent heeft op datum van 21 oktober 2022 voor 8 projecten het voorschot van 
80% aangevraagd. Voor 3 van deze projecten is deze aanvraag van voorschot volledig 
in orde, en is de uitbetaling van het voorschot reeds gebeurd of wordt deze eerstdaags 
betaald. In bijlage 2 werd een overzicht opgenomen van de 3 projecten waarvoor de 
aanvraag van voorschot volledig is. Voor de andere 5 projecten is de aanvraag van 
voorschot in behandeling en is het subsidiebedrag nog niet gekend.

BIJLAGEN

1. Aanmeldingen Gent
2. Voorschot Gent

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15671
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15672

